



东阳中学（一）

东阳中学是浙江省一级重点中学，创办于1912年（中华民国元年），初名“东阳县立中学校”；1927年2月，更名为“浙江省东阳县立初级中学”；1955年3月，学校更名为“浙江省东阳中学”。学校秉承百余年文脉和底蕴，弘扬“扎实朴素”的校风、“严谨诚挚”的教风和“发奋刻苦”的学风，培养出严济慈、王惕吾、金佛庄、潘建伟、郭广昌、陆朝阳等一大批杰出人才。进入新时期后，学校创新办学体制机制、整合内外优势资源、构建博雅全人教育，着力培养基础宽厚、身心健康、富有家国情怀的领军英才，开启新时期“科技高中、体育特色、人文奠基”的现代化优质特色发展新征程。

整合资源，优化课程。讲好东中校友故事，传承东中文化精神。创办“济慈科学院”“惕吾文学院”“复星公益学院”三院，推进学科教室、创新实验室、智慧校园建设，优化“博雅全人”课程体系。成功创建为浙江省首批现代化学校、全国人工智能实验学校、全国信息化实验学校、全国足球特色学校、省数字校园示范校和省智慧教育综合试点学校；成为北京大学信研院科创基地，中国中体协网球分会会员单位、浙江网球协会和乒乓球协会高水平后备人才基地。引导学生从教学楼纸笔刷题向科学实验室动手探究、运动场激情挥洒和阅览室博览群书转移，促进学生在共同基础上个性化多元发展。

深化改革，特色发展。注册成立“东中校友会”，成立东中教育集团理事会和东中教育发展基金会，激发办学活力。“分类办学、特色发展”走在全省前列，“强基培优中心”和“体育健康中心”成效初显：近四年五大学科奥赛获得省一等奖23人次、夺得国家决赛3金3银1铜，高考特控比率领跑金华市，4夺浙中区域第一第二高分，体艺高考5人跻身全省前十名；近两年，网球、乒乓球、高尔夫项目12位学生获得国家一级、二级运动员证书，足球队连获金华联赛一等奖、冠军，女乒队获省晋级赛一等奖，田径31人次在金华、省比赛获冠军。（下转封三）



东阳中学南门内景图